

橋牟禮川遺跡

乍看之下，橋牟禮川遺跡看起來就像是一座普通的公園。不過，事實上，蔥綠的草地和輕鬆的氛圍掩蓋了此處遺跡對研究日本古代民族的巨大重要性。

1916 年，一名高中男孩在公園休閒時發現了一些陶器碎片。他把這些碎片拿給他的老師。老師注意到它們的樣式看起來像是日本史前民族繩文文化和彌生文化的混合體。在此之前，繩文人和彌生人據信生活在不同的地區，在同一處發現兩種文化的陶器的情況並不常見。老師將這些碎片寄給了京都帝國大學的濱田耕作教授(1881–1938 年)。濱田教授認為這是釐清日本史前時代時間線的機會。

濱田教授在橋牟禮川遺跡進行挖掘，有更多陶器出土，還有火山爆發的跡證，可以清楚追溯地層年代。濱田教授以火山爆發為參照依據，可以證明繩文人早在彌生人之前就已經存在了。這項發現有助於釐清日本列島文明的發展。1924 年，橋牟禮川被指定為國家歷史遺跡，而如今這座公園的主要景點是古代穴居的複刻場景。

時至今日，考古發現不斷提供新的資訊。就像是義大利的龐貝古城，過去火山爆發產生的火山灰掩埋了多處村莊，反而將它們保存下來，便能夠當作古人日常生活的記錄。垃圾堆和料理器具可以透露他們的飲食，而火山灰中的花粉可以告訴我們歷史上不同時期曾經有哪些植物繁茂生長。此處遺跡出土的文物在鄰近的指宿市考古博物館展出。